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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº   , DE 2023 

 

 

Requer informações ao Exmo. Ministro da Justiça e 

Segurança Pública sobre grandes apreensões de 

dinheiro pela Polícia Federal nos últimos anos. 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos 115, I, e 

116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que seja 

encaminhado ao Ministro de Estado de Justiça e Segurança Pública o presente 

Requerimento de Informação, cuja finalidade é obter esclarecimentos acerca de apreensões 

de valores realizadas pela Polícia Federal. 

Como sabemos, a Polícia Federal, instituição de estado imediatamente submetida 

ao Ministério de Justiça e Segurança Pública, realiza, como é de sua competência, 

apreensão de valores sobre os quais pesam alguma suspeita de ilegalidade. Exemplos 

relativamente recentes desse tipo de apreensão foram os quase R$ 500.000,00 que estavam 

em posse do ex-deputado federal Rocha Loures e foram apreendidos em 2017 pela Polícia 

Federal em São Paulo
1
; outro exemplo emblemático, e ainda mais substantivo, foi a 

apreensão, também no ano de 2017, de aproximadamente R$ 51.000.000,00 que estavam 

em posse do ex-ministro de estado Geddel Vieira Lima
2
. 

Embora tais apreensões sejam chocantes, na maior parte das vezes a população e 

seus representantes ficam sem explicações sobre a destinação definitiva dos montantes 

apreendidos em operações dessa natureza. É este fato que motiva o presente Requerimento 

de Informações. 

Nesse sentido, indaga-se o seguinte: 

                                                
1
 Redação. Rocha Loures entrega mala de R$ 500 mil na sede da PF em São Paulo. G1. Disponível em: 

<https://g1.globo.com/sao-paulo/noticia/rocha-loures-entrega-mala-de-r-500-mil-na-sede-da-pf-em-sao-

paulo.ghtml>. Acesso em: 14 set. 2023. 
2
 Redação. Polícia Federal encontra dinheiro em apartamento que seria utilizado por Geddel Vieira 

Lima. G1. Disponível em: <https://g1.globo.com/politica/noticia/policia-federal-encontra-dinheiro-em-

apartamento-supostamente-utilizado-por-geddel.ghtml>. Acesso em: 14 set. 2023. 
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1) Após a apreensão de valores em dinheiro, qual o procedimento para guarda e 

destinação dos recursos durante e após a investigação? 

2) Qual destinação foi dada aos R$ 500.000,00 apreendidos em posse do ex-deputado 

federal Rocha Loures? 

3) Qual destinação foi dada aos R$ 51.000.000,00 apreendidos em posse do ex-

ministro de estado Geddel Vieira Lima? 

4) Tendo em vista a relevância da transparência em operações dessa natureza, sem 

prejuízo das circunstâncias que demandam sigilo, seria possível a adoção de 

mecanismos de prestação de contas junto à população de bens arrecadados pela 

Polícia Federal ao menos em casos com alto nível de interesse público? 

 

 Certo de sua compreensão e atenção, 

 

Deputado Chico Alencar 

PSOL/RJ 
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